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Sirküler No: 4285                                                                Sirküler Tarihi:30.09.2024 

KONU: HATALI DÜZENLENEN TEMEL E-FATURANIN DÜZELTİLMESİNİN 
MÜMKÜN OLUP OLMADIĞI 

15/5/2017 tarihli, 1522 ve 1523 numaralı e-faturayı USD para birimi üzerinden 

düzenlerken TL kurunun yanlış alındığı, alacaklı firmanın hatayı fark etmesi üzerine 

7/6/2017 tarihinde tarafınıza iade faturası kestiği, 8/6/2017 tarihinde doğru tutar 

üzerinden yeniden fatura düzenleyerek alıcıya gönderdiğiniz, ancak 5/2017 dönem 

KDV beyannamesi verilmesi esnasında mali müşavirin mezkur faturalardaki rakam ile 

yazılan tutarlarda hata olduğunun farkına vardığı ve yazı ile yazılan kısmı doğru kabul 

ederek KDV beyannamesini buna göre verdiği, alacaklı tarafın ise faturada yer alan 

tutarlardan rakam ile yazılan tutarı kabul ettiği ve buna göre 53.235.289,57 TL'yi indirim 

konusu yaptığı belirtilerek, söz konusu hatalı işlemlerin ne şekilde düzeltilmesi 

gerektiği hakkında Gelir İdaresi Başkanlığı İstanbul Vergi Dairesi Müdürlüğünce verilen 

04.07.2023 tarih ve 11395140-105[VUK-1-20750]-701555 sayılı Özelgede, özetle;  

“Ticari fatura senaryosunda düzenlenen faturalara ise e-Fatura uygulaması üzerinden 
itiraz mahiyetinde, mali mühür ile imzalı elektronik bir belge üreten yapıyı barındıran 
"red" yanıtı dönülebilmekle birlikte, harici yollarla itiraz yapılmışsa bu itiraz e-Fatura 
İptal/İtiraz Portalı üzerinden de karşı tarafın onayına sunulmalıdır. Temel fatura 
senaryosunda düzenlenen faturalara e-Fatura uygulaması üzerinden "red" yanıtının 
dönülememesi ya da e-Fatura İptal/İtiraz Portalı üzerinden iptal talebinde 
bulunulmamış olması, Türk Ticaret Kanununun 18 inci maddesinde belirtilen harici 
yöntemlerle (noter aracılığıyla, taahhütlü mektupla, telgrafla veya güvenli elektronik 
imza kullanılarak kayıtlı elektronik posta sistemi ile) itiraz edilebilmesi imkânını ortadan 
kaldırmamaktadır. Bir başka ifade ile temel fatura senaryosunda düzenlenen faturalara 
Türk Ticaret Kanununun 18 inci maddesinde belirtilen yöntemler ile itiraz edilebilmesi 
imkânı bulunmaktadır. Ticari fatura senaryosunda düzenlenmiş olan faturalara ilişkin 
olarak alıcıların e-Fatura uygulaması üzerinden "red" yanıtı dönmemeleri, Türk Ticaret 
Kanununun 18 inci maddesinde belirtilen yöntemlerin Kanunun 21 inci maddesinde 
belirtilen sürede kullanılabilme hakkını ortadan kaldırmamaktadır. Gerek e-Fatura 
uygulaması üzerinden "red" yanıtı dönülmesi ya da iptal talebinde bulunulması, 
gerekse Türk Ticaret Kanununun 18 inci maddesinde belirtilen yöntemler ile faturaya 
itiraz edilmesine ilişkin olarak Türk Ticaret Kanununun 21 inci maddesinde belirtilen 8 
(sekiz) günlük itiraz süresine uymak tacir olmanın hukuki sonuçlarındandır. Bu süre 
geçtikten sonra yapılan itirazlar, iptal talepleri ve e-Fatura uygulaması üzerinden 
dönülen "red" yanıtları söz konusu faturaların alıcı tarafından fatura içeriğinin kabul 
edilmiş olduğu sonucunu doğurmaktadır. 

Ticari fatura senaryosuna göre düzenlenip gönderilmiş bir fatura için alıcısı tarafından 
dönülen "red" yanıtının satıcı açısından hukuki sonuç doğurabilmesi ve dikkate 
alınabilmesi için söz konusu yanıtın Türk Ticaret Kanununun 21 inci maddesinde 
belirtilen sürede yapılması gerektiği açık olup, bu sürede itiraz edilmiş olması faturanın 
düzenlenmiş ve alıcısına iletilmiş olduğunu kabul etme gereğini ortadan 
kaldırmamaktadır. 
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Bu nedenle düzenlenmiş ve alıcısının posta kutusuna başarılı şekilde iletilmiş e-
Faturanın, itiraz halinde alıcı ile satıcı arasındaki hukuki ihtilaf süreci tamamlanıncaya 
kadar geçerli kabul edilmesi gerekmektedir. Alıcı tarafın hukuki ihtilafa (itiraza) konu 
hususlarının, satıcı tarafından yasal ve zorunlu olarak yerine getirilmesi için itirazın 
Türk Ticaret Kanununun 21 inci maddesinde belirtilen sürede yapılması gerektiği 
açıktır. Süresinden sonra gerek e-Fatura uygulaması üzerinden "red" yanıtı ile gerekse 
harici yollar ile yapılan itirazların satıcı tarafından kabul edilme zorunluluğu 
bulunmamakta olup, düzenlenmiş e-Faturanın taraflar arasındaki işlemlere dayanak 
teşkil etmesine hukuki bir engel bulunmamaktadır. 

Ayrıca gerek e-Fatura uygulaması üzerinden "red" yanıtı ile gerekse harici yollar ile 
yapılan itirazların, fatura alıcısı tarafından süresinde yapılmış olup olmadığının satıcı 
tarafından değerlendirilmesi gerekmektedir. 

Buna göre; özelge talep formunda ekli faturaların Temel Fatura senaryosu ile 
düzenlendikleri dikkate alındığında, ilgili faturanın düzenlenme tarihi olan 15/5/2017'de 
"Temel Fatura İptal Portalı" (güncel ismiyle e-Fatura İptal /İtiraz Portalı) aktif 
olmadığından, ilgili fatura için bu Portal üzerinden iptal talebinde bulunulması imkanı 
bulunmamakla birlikte, 8 günlük itiraz süresinin de aşılmış olması nedeniyle tarafların 
anlaşması durumunda ilgili faturalara alıcının Türk Ticaret Kanununun 18 inci 
maddesinde belirtilen harici yöntemlerle itiraz etmesi, yeni düzenlenecek faturanın 
açıklama alanına hatalı kesilmiş faturanın tarih ve numara bilgisini de içeren bir 
açıklamanın yapılması ile işlem yapılması mümkündür. Ancak, harici yollarla faturaya 
itiraz edilmesi halinde söz konusu fatura için, e-Fatura İptal/İtiraz Portalı üzerinden de 
ayrıca karşı tarafa itiraz bildiriminde bulunulması gerekmektedir. 

Diğer taraftan, söz konusu faturalar iptal edilemeyeceğinden veya 

değiştirilemeyeceğinden, ilk düzenlenen e-faturada gösterilen KDV'nin tarafınızca, 

alıcı tarafından bu işlemin iptaline ilişkin düzenlenen iade faturasında gösterilen 

KDV'nin ise faturayı düzenleyen tarafından beyan edilmesi gerekmektedir.” 

Açıklamasına yer verilmiştir. 

Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak 

gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu 

değildir.  


